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Exame déTERMODINAMICA QUIMICA - 15 de Janeiro de 2015
R =8.314 J.E.mol* = 0.082 atm L.mét.K™; 1 atm = 101325 Pa = 760 mmHg

Duracdo maxima: 2H30m

1. Dois moles de oxigénio (considerado como um gasal)idsdo comprimidos
adiabaticamente com aplicacdo de uma pressaoa@xtenstante de 10 atm, desde
a temperatura inicial de 26.85 °C e pressdo deml até um estado final de
equilibrio. Considerando Cp = 7/2 R:

1.1.Calcular a temperatura final do gas.

1.2.Calcular o trabalhow, calor, Q, variacdo de energia internal) e variacdo de
entalpia,AH (se néo resolveu a alinea anterior considermpdratura final igual a
1071 K).

2. A reaccédo de oxidagdo do mondxido de azoto é iraptatno processo de formacao
das neblinas poluentes:
NO(g) + 72 Q(9) > NO(9)
Determinar para esta reaccao:
2.1.A entalpia da reaccédo padrai® a 298 K.
2.2.A entalpia da reaccédo a 400 K.
Composto  AH%a 298 K /kJ.mat  Cy/J.mol".K™

NO(g) 90.29 30.3
Og) - 30.0
NO(9) 33.10 39.4

3. A entropia é a propriedade fundamental associ@¥d_ai da Termodinamica.

3.1.Enunciar a 22 Lei.

3.2.Calcular a variacao de entropia quando 1 mole gervde dgua é aquecida de 200
°C até 400 °C a pressao de 1 atm. A capacidadefmalanolar da agua é dada
pela equagacdC,/ J.K".mol* = 30.51 + 1.0810° T
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4. Usando a regra de TroutolS,,, = 85 J.K.mol! & temperatura de ebulicéo
normal) calcular a pressédo de vapor do éter dificopa 33 °C, sabendo que a
temperatura de ebulicdo normal € 89.5 °C. Comececalocular a entalpia de

vaporizagao.

5. Verificou-se que uma solucdo de benzeno e tolue@®3 K apresentava uma
pressao de vapor total de 46 mmHg. A essa mesmpetatara, as pressoes de
vapor do benzeno e tolueno puros séo iguais anidhig e 22.3 mmHg.

5.1.Determinar a fraccdo molar de benzeno na solugé@ofase de vapor em equilibrio
com ela.

5.2.Esquematizar, com o rigor possivel, o diagramasgesomposicao para esta

mistura, aplicando a regra das fases a zona tafasic



